
幼儿园大班食品安全健康教育教案(汇
总12篇)

初中教案的编写还需要注意培养学生的学习方法和学习策略，
以提高学生的学习效果和学习兴趣。小编为大家准备了一些
精选的高三教案范本，希望能够对教师们的教学有所帮助。

幼儿园大班食品安全健康教育教案篇一

1、让幼儿初步了解什么是垃圾食品、“三无食品”、腐烂变
质食品。

2、通过看一看、摸一摸、闻一闻等多种感官活动，让幼儿初
步掌握辨别垃圾食品、“三无食品”、腐烂变质食品的具体
方法。

3、增强幼儿对安全食品的自我意识，拒绝垃圾食品、“三无
食品”、腐烂变质食品，提高幼儿的自我保护能力。

4、知道吃了这些食品会危害身体健康。

食品安全是我们生活中日益关心的话题之一。近年来，在我
国食品安全领域出现了令人忧虑的问题。

重点：让幼儿了解什么是垃圾食品、“三无食品”、腐烂变
质食品，知道这三类食品对身体的危害性。

难点：让幼儿掌握分辨垃圾食品、“三无食品”、腐烂变质
食品的具体方法。

1、经验准备：在家长的配合下，让幼儿简单了解食品安全方
面的知识。



2、物质准备：课件、喜洋洋娃娃一个、垃圾食品、腐烂变质
食品、“三无”食品若干包和其他安全食品若干包。装食品
的篮子若干个。

教法：情境导入法、提问法、直观教学法、游戏竞赛法等。

学法：观察分析法、讨论法、多种感官参与法。

(一)应邀做客，激发兴趣活动一开始出现喜洋洋娃娃，并以
接到小熊的应邀做客激发幼儿兴趣。

(二)观察讨论，分析讲解

1、观看多媒体课件画面一，认识垃圾食品。

2、观看多媒体课件画面二，引导幼儿观察食品外包装，认
识“三无”食品。

教师分发一些食品给幼儿，在喜洋洋的提醒下让幼儿认真观
察食品的外包装，并进行对比，再由喜洋洋引导幼儿观察卫
生条件极差的食品生产小作坊后告诉幼儿在这种环境下生产
出来的食品就是“三无”食品。再由喜洋洋通过讲解进行小
结，进而使幼儿明确什么是合格和“三无”食品。

3、观察课件画面三，认识腐烂变质食品。

小熊又拿出它最喜欢的水果、鸡蛋(其中有些开始腐烂变质)
请客人吃。喜洋洋再一次的提出问题：“这些食物有何不
同?”幼儿进行观察后讨论，然后喜洋洋进行总结：像这种开
始腐烂有异味颜色不鲜艳的食品就是腐烂变质食品，上面有
大量有害细菌，不能食用。

(三)采购食品，游戏巩固创设超市货架情境。

食品架上混合放着垃圾食品、三无食品、腐烂变质食品和一



些安全食品，幼儿分成三个小组进行食品分类采购比赛，看
哪一组采购的食品又多又安全。教师以食品检验员的身份参
与游戏。

(四)延伸活动，目标提升师：

今天我们在小熊家做客时又学到了一项新本领，知道了什么
是垃圾食品、“三无”食品、腐烂变质食品，请小朋友们回
家后和爸爸妈妈一起看一看、找一找生活中还有哪些食品是
垃圾食品、三无食品和腐烂变质食品。

幼儿园大班食品安全健康教育教案篇二

活动目标：

1、引导幼儿在探索中发现并获得食品保质期的相关经验，尝
试学看保质期。

2、了解食品卫生知识，初步培养幼儿的食品安全意识，增强
幼儿的自我保护意识。

活动准备：课件、录像片、日历表、各类食品、记录表格、
笔

活动过程：

一、播放幼儿在超市购物的短片，引导幼儿仔细观看。

师：小朋友，你们都逛过超市吗？今天老师带来了一段短片，
小朋友仔细看看片子里的小朋友是怎么逛超市的？他们的表
现有什么不同？（让幼儿带问题看短片）

师：好，短片看完了，下面谁来回答刚才老师的问题。



（幼儿：小朋友逛超市很开心；有的小朋友选了很多自己喜
欢吃的东西；我看见有的小朋友在看价钱；我看见有的小朋
友在看生产日期和保质期。）

提问：为什么要看食品的生产日期和保质期呢？（判断食物
是否过期）

教师说出保质期的概念。

师：“所有的食品都有它的保质期，保质期就是告诉我们在
这个日期内可以安全的食用，保证我们身体的安全和健
康。”

师：“小朋友们，过期食品能吃吗？为什么？”

二、介绍食品保质期的作用与重要性

师：短片里的小朋友在哪里发现食品的生产日期和保质期的
呢？

师：“其实啊，所有的食品包装上应该都有两个日期：一个
是保质期，另一个是生产日期，通过这两个日期我们就能判
断是否过期。”

三、幼儿自主观察感知食品的保质期。

1、教师出示幼儿喜爱的食品，激发幼儿的积极性。

师：“看，老师这里有很多的零食，现在你们想不想自己来
找一找它们的生产日期和保质期呢？”老师将食品发放给幼
儿，幼儿自主观察，自由讨论。

2、教师提问幼儿回答

你们都找到了吗？两个日期都找到了的举手。在哪里找到的？



请幼儿举手发言，引出日期出现的位置不同，时间不一样。

四、引导幼儿学习判断食物过期的方法

师：小朋友们找得又快又好，光是找到了还不够，我们还要
学会判断才对哦！

师:“老师带来了两种食品，我们要正确判断是否过期，要借
助于日历和表格帮忙。教师出示一张表格如下：

1、引导幼儿看清楚老师的记录过程。

师：“老师这里有一张表格，首先把食物的图标画上，再把
找到的日期填上去。（生产日期、保质期）

出示日历和吸铁石，引导幼儿一起计算，要求幼儿从生产日
期往后数，数几个月就出示几个吸铁石在日历上，把计算的
时间记录在到期时间的格子里。

引导幼儿说出今天的日期，仔细观看日历表，最后判断是否
过期。

五、教师引导幼儿实践操作判断保质期。

引语：“小朋友们，喜羊羊打来电话说，它的超市里被灰太
狼放进了一些过期食品，想请我们的小朋友帮忙，找出过期
的食品，你们愿不愿意帮助它呢?”（想要去帮助喜羊羊，必
须通过考核才能去哦！）

出示表格，告诉幼儿游戏规则，所有幼儿分成四组，五人为
一组。每桌有五种食品，每个幼儿选定一种，每人一张记录
表格，小朋友快速找到所拿食品的生产日期和保质期，并记
录到表格上，记录完以后借助日历判断是否过期。

幼儿操作，教师从旁指导。



六、汇总教师讲解表格，加深幼儿对保质期的认识。

师：小朋友们都已经得出结果了，下面我们一起来验证一下
吧。

出示课件，师：老师带来了喜羊羊和我们一起来验证，看，
小朋友判断对了，喜羊羊就会很高兴的蹦出来哦，判断错了
灰太狼可就会蹦出来哦。

结束语：小朋友们都通过了测试，接下来我们赶快一起去喜
羊羊的超市帮助它吧。

幼儿园大班食品安全健康教育教案篇三

1、了解买食品时应该注意的事项。

2、通过自己探索、寻找的过程，了解食品包装袋上的出厂期。

3、知道食品的保质期关系到我们身体的健康，培养幼儿的安
全意识。

4、加强幼儿的安全意识。

5、帮助幼儿初步建立自我防范和自我保护的意识。

1、每位幼儿准备一个小包装的食品。

2、相同包装的食品，一个有防伪的标记，一个没有。

3、请一位幼儿排练情景表演：一包膨化食品。

一、幼儿观看小朋友表演：一包膨化食品。

1、师：今天，老师要请小朋友来看一个表演，看看有谁，在
干什么？后来怎么样了？



2、幼儿观看一小朋友表演，内容大致如下：

小朋友手里拿着一包膨化食品，说：“我今天在商店里买了
一包膨化食品。”然后，打开食品袋吃这包食品，接着假装
肚子痛。

3、引导幼儿讨论：

师：这位小朋友怎么了？是什么原因造成肚子痛和不舒服的？

让幼儿根据自己的.经验发表自己的观点。

幼儿：吃了这包食品就肚子痛了。

幼儿：老师，我有一次吃了一个烂苹果，后来也肚子痛的，
还拉肚子了呢。

小结：看来小朋友都有过这样的经历，想不想知道为什么会
这样啊？

幼儿：想

二、了解食品的保质期和生产日期。

1、教师身穿白大褂，扮成医生对小朋友进行检查说：“小朋
友，你是食物中毒了。”医生拿过小朋友手里的食品，观察
上面的文字说：“这袋食品已经过了保质期，你吃了过期的
食品，就会生病不舒服。”

2、师：医生说什么？什么是保质期？

3、引导幼儿观察食品包装，学习观察包装袋上的生产日期和
保质期。

幼儿：你吃了这包过期的食品，会生病的。



师：什么叫过期啊？

幼儿：已经不能吃了。

师：对的，过期的意思是超过了保质期，已经变质的东西。

师：那什么是保质期呢？

幼儿：不知道

师：食品生产出来（生产日期）到最后食用的那天之间的那
段时间就叫保质期。

3、引导幼儿观察食品包装袋上的生产日期和保质期。

师：请小朋友拿出自己带来的食品，看包装袋背面，右下部
位有生产日期和保质期。师在黑板上示范。

（2）怎样才能知道自己选购的商品是质量好的产品呢？

师：有防伪标记和具备生产日期和保质期的食品都属于质量
好的产品。

（3）幼儿观察自己带来的小袋食品，幼儿自己观察、寻找食
品的生产日期和保质期。

三、进一步了解食品的食用安全

1、组织幼儿讨论：在买食品时，除了要看清食品的生产日期
和保质期，还要注意什么？

2、幼儿自由讨论。

3、教师小结：在买食品时，除了要看清食品的生产日期和保
质期，还要选购包装完好的食品，检查食品袋上是否有质量



检测合格标记的产品标记。

4、师：今天老师还带了两包食品，请小朋友看一看一样吗？

5、师小结：小朋友以后到商店选购食品的时候要把今天学到
的本领用进去，还要把今天学到的本领回家教给爸爸妈妈，
特别是年纪大的人。

活动中我结合当地儿童的已有经验，使用了观察法、图示法
和实物操作法等教学方法。通过看一看，找一找，闻一闻，
画一画等环节，利用多种感官参与活动，了解了辨别食品安
全的方法。通过本次活动，儿童达到了重点，难点也到了突
破，不过在活动中可以考虑投入更多的食品包装袋，让每位
儿童参与寻找，体现儿童自主性。

幼儿园大班食品安全健康教育教案篇四

活动目标：

1、知道识别食品包装上的生产日期以及安全标志，并能区分
哪些食品是安全的，哪些食品存在安全隐患。

2、增强食品安全意识，提高幼儿食品安全自我保护能力，培
养幼儿良好的饮食卫生习惯。

活动准备：

1、教学课件《吃健康的食品》

2、图片若干（健康食品——蔬菜、水果、坚果；垃圾食
品——油炸食品，罐头类食品，腌制食品，加工的肉类食品，
肥肉和动物内脏类食物，奶油制品，方便面，烧烤类食品，
冷冻甜点，果脯、话梅和蜜饯类食物；过期食品——霉变及
变质的食品）。



3、健康大冒险游戏棋盘若干。

教学重点：知道健康饮食的重要性，养成良好的饮食卫生习
惯。

教学难点：认识和区分哪些食品是安全的，哪些食品存在安
全隐患。

活动过程：

一、活动导入

1、谈话导入课题：平时你最喜欢喜欢吃什么东西?

幼儿自由回答……（教师点击课件一一出示食物的图片）

二、区分各类食品

1、师：食物的种类有很多，你们愿不愿意来给食物分分类呢？
（点击课件：引导幼儿将食品分成两大类）

（1）健康食品：水果类，牛奶，蔬菜类。（吃了有助人体健
康的食物）

（2）垃圾食品：油炸食品，方便面，果冻，蛋糕，烧烤、甜
点，饼干，可乐等（吃了对人体有害的食物）

2、了解垃圾食品吃了以后对人体会有什么害处

（1）请幼儿说说：平时自己都喜欢吃什么食品

（2）点击课件请幼儿了解垃圾食品的制作过程，幼儿讨论，
教师在幼儿讨论的基础上进行小结：在我们喜欢吃的食品中
有很多都是垃圾食品，垃圾食品吃了以后会对我们人体造成
一定是伤害……所以，小朋友们要少吃或不吃这样的食物，



才会健康成长。

（3）提问：你还知道哪些垃圾食品?（油炸食品，罐头类食
品，腌制食品，加工的肉类食品，肥肉和动物内脏类食物，
饼干类，奶油制品，方便面，烧烤类食品，话梅和蜜饯类食
物）

教师将幼儿说到的垃圾食品逐一用课件展示，帮助幼儿更多
的了解更多的垃圾食品品种。

三、区分食品安全标记

1、提问：除了垃圾食品以外还有什么食品也不能吃？（请幼
儿讨论并回答问题）

2、请幼儿观看课件（小朋友喝过期牛奶出现肚子痛的画面）

师：他怎么了？为什么会这样？

引导幼儿小结：我们购买食品的时候一定要看清楚包装袋上
面的食品保质时间，过期的食品是不能吃的，否则会产生身
体不适，还可能会发生危险。

3、认识生产日期和安全标记

教师出示图片请幼儿观察并进行分辨食品袋上的生产日期、
保质期及安全标准。

小结：食品包装袋上的这些标记会告诉我们那些食品是安全
的，那些食品是不安全的，我们以后购买的时候一定要仔细
地看清楚，还要提醒爸爸、妈妈不要忘记了看清楚食品的安
全标记哦。

四、知识抢答



1、将幼儿自然分成两组进行问题抢答

抢答规则：教师逐一出示带有问题的课件请幼儿来判断正误，
当老师说出“开始抢答”后，幼儿举手示意，哪一组举手快
则由该组来回答问题，答对了给出一个笑脸，最后以获得笑
脸多的小组为胜利方。

（1）喝碳酸饮料比喝白开水对健康好吗?（2）多吃油炸食物
对健康好吗?

（3）常吃零食好吗？

（4）空腹喝牛奶对身体有益吗？

（5）多吃瓜果、蔬菜对健康好吗？

2、教师对问题抢答环节进行小结，并告诉幼儿正确的饮食卫
生习惯既要少吃零食，不吃油炸类食品，多吃瓜果蔬菜，少
喝饮料多喝水，一定要养成良好的食品卫生习惯。

五、游戏——健康大冒险

带幼儿进入游戏场景开始游戏。

游戏规则：幼儿分成两红，蓝两组开始健康大冒险的比赛游
戏，轮流抛掷骰子，按骰子所指的点数前进，到位后再按所
在圈内的文字要求行走，以先到终点者为胜者。

引导幼儿在游戏时讨论零食中存在的安全隐患，鼓励幼儿一
定要克制自己，少吃或不吃零食，养成良好的饮食卫生习惯。

活动在愉快的游戏中结束。



幼儿园大班食品安全健康教育教案篇五

1.了解食品的保质期及它的作用

2.有食品卫生意识

食品包装袋若干(有盒装的，也有袋装的)、“保质期：3天”
的图片

1、导入

师：老师昨天肚子很不舒服，你们知道是怎么回事吗?

2、找一找食品袋上的保质期

师：嗯，是的，过了保质期的食品我们就不能吃了，要不然
就要跟老师一样要肚子疼，还要去医院找医生阿姨了。

师：那你们知道我们食品的保质期是写在哪里的吗?你们来猜
一猜。

师：哦，可能在盒子的底部，也可能在中间。现在，我们一
起来找一找，到底我们食品的保质期是写在哪里的。

师：老师找到了，这个牛奶盒的保质期呢是在盒子的底
部。(教师出示写着“保质期：3天”的图片)

师：哎，你们说所有食品的保质期都是写在盒子的底部吗?现
在请你们来当一回小小侦查员，请你们来帮老师找一找我们
食品袋上的保质期。

师：现在，你们每个人手上都有一个食品袋，你们找到了保
质期写在哪里了吗?老师要请几个小朋友讲一讲他找到的保质
期在哪里。(教师辅助幼儿找)



师：哦，你的保质期是写在盒子底部的。哦，那还有没有小
朋友是不跟他一样的?

师小结：每一种食品的保质期的位置都是不一样的，有的在
底部，有的在顶部，这就需要我们的小小侦查员要非常仔细
的找了。刚才呢，我们的小朋友找到了一个时间，但是呢，
那个呢是生产日期，保质期呢一般都没有很多数字的，生产
日期呢会有很多个数字，比如这里20__/12/18，前面四个数
字20__是指20__年，12是指12月，18是指18日，就是说啊，
这个食品呢是在20__年12月18日的时候生产出来的，这个跟
我们的保质期可不一样。

3、认一认保质期

师：现在我们的保质期都已经找到了，那你们能知道??所表
示的意思吗?

师：(出示“保质期：3天”的图片)哦，原来这个时间是指我
们食品最多能存放那么久，比如说老师手上的这个包装袋上
写着3天。那就是说，这个食品只能存放3天，超出了3天，它
就过了保质期，就不新鲜了，就不能吃了。

师：就连一个小小的食品袋都藏着那么多的小秘密，我们以
后一定要多仔细的观察我们身边的事物呦，你会发现很多很
多小秘密的。以后呢，我们在买食品的时候，一定要记得去
找一找保质期，如果没有找到，可以让爸爸妈妈一起帮忙找
找，可不能买过期了的食品，回家之后，我们也要提醒爸爸
妈妈不要买过期了的食品。

幼儿园大班食品安全健康教育教案篇六

1、让学生了解食品卫生安全知识，认识食物中毒特征，提高
自我救护意识，预防发生食物中毒。



2、培养幼儿动脑思考问题、解决问题的能力。

3、初步培养幼儿的安全意识。

一、导入

1、有些学生在吃了一些食品之后会有腹泻、腹痛、呕吐等现
象。

2、让学生说一说怎样区分问题食品，预防食品中毒。

二、重点

1、认识食物中毒特征。

胃肠道症状：腹泻、腹痛，有的伴随呕吐、发热。

2、提高自我救护意识出现上述症状，应怀疑是否食物中毒，
并及时到医院就诊，同时报告老师。

3、预防发生食物中毒

a养成良好的卫生习惯，勤洗手特别是饭前便后，用除菌香皂，
洗手液洗手。

b不吃生、冷、不清洁食物。

c不吃变质剩饭菜。

d少吃、不吃冷饮，少吃、不吃零食。

e不要长期吃辛辣食品。

f不要随便吃野果，吃水果后不要急于喝饮料特别是水。



g剧烈运动后不要急于吃食品喝水。

h不到无证摊点购买油炸、烟熏食品，尽可能在学校食堂就餐。
千万不要去无照经营摊点饭店购买食品或者就餐。

i不喝生水，建议喝标准的纯净水，从家里所带腌制品在校不
能超过2天j谨慎选购包装食品，认真查看包装标识、厂家厂
址、电话、生产日期是否标示清楚、合格。查看市场准入标
志（qs）。

三、要牢固树立"安全第一，预防为主"的.思想，因为它关系
到我们全体师生的身心健康问题。希望同学们在以后的学习
和生活中要引起注意，如果忽略了这项，其后果不堪设想。

活动中我结合当地幼儿的已有经验，使用了观察法、图示法
和实物操作法等教学方法。通过看一看，找一找，闻一闻，
画一画等环节，利用多种感官参与活动，了解了辨别食品安
全的方法。活动中，我先播放了小女孩超市购物的视频，经
过观看幼儿知道了购买商品应该了解的包装袋安全信息，但
是由于孩子对于包装袋安全信息接触少，所以提及安全标志，
生产日期等信息时，孩子们说不出。在讲述垃圾食品时，孩
子们经过鼓励，能说出身边常见的垃圾食品，但在绘画时多
数幼儿模仿了别人，没有画出不同的垃圾食品，需要鼓励。
通过本次活动，幼儿达到了重点，难点也到了突破，不过在
活动中可以考虑投入更多的食品包装袋，让每位幼儿参与寻
找，体现幼儿自主性。

幼儿园大班食品安全健康教育教案篇七

教学目的：

让学生了解食品卫生安全知识，认识食物中毒特征，提高自
我救护意识，预防发生食物中毒。天气变得越来越热，食物
很容易变质，为此小学组织各班为孩子们上“食品安全教育



课”，让孩子们树立起严格的食品安全观念。

教学过程：

一、导入

1、有些学生在吃了一些食品之后会有腹泻、腹痛、呕吐等现
象。

2、让学生说一说怎样区分问题食品，预防食品中毒。

二、重点讲述

预防食物中毒，首先要讲究个人卫生，做到勤洗澡、勤洗衣
服、勤剪指甲、勤理发，勤换床单和被盖（一月一次）。保
持教室环境的清洁卫生，养成饭前便后洗手、不暴饮暴食的
良好习惯。其次做到“六不吃”，不吃生冷食物、不吃不洁
瓜果、不吃腐烂变质食物、不吃未经高温处理的饭菜、不喝
生水、不吃零食。再就是要从食品标签上注意识别食品质量，
选择安全的食品是把住“病从口入”的第一关。

1、认识食物中毒特征。

潜伏期短：一般食后几分钟到几个小时发病

胃肠道症状：腹泻、腹痛，有的伴随呕吐、发热

2、提高自我救护意识

出现上述症状，应怀疑是否食物中毒，并及时到医院就诊，
同时报告老师。

3、预防发生食物中毒

a.养成良好的卫生习惯，勤洗手特别是饭前便后，用除菌香



皂，洗手液洗手

b.不吃生、冷、不清洁食物

c.不吃变质剩饭菜

d.少吃、不吃冷饮,少吃、不吃零食

e.不要长期吃辛辣食品

f.不要随便吃野果，吃水果后不要急于喝饮料特别是水。

g.剧烈运动后不要急于吃食品喝水。

h.不到无证摊点购买油炸、烟熏食品，尽可能在学校食堂就
餐。千万不要去无照经营摊点饭店购买食品或者就餐。

i.不喝生水，建议喝标准的纯净水。从家里所带腌制品在校不
能超过2天

j.谨慎选购包装食品，认真查看包装标识、厂家厂址、电话、
生产日期是否标示清楚、合格。查看市场准入标志（qs）：为了
保护人们饮食卫生安全，国家质量监督检验检疫局自2002年
起，在全国范围内实施食品安全市场准入制度，对出厂食品，
经过强制检验合格后，加贴市场准入标志，方便选购。2002
年起，对小麦粉、大米、食用植物油、酱油、食醋等5类食品；
2003年下半年，对方便面、膨化食品、罐头、冷饮等10类食
品，实施了市场准入制度。

4、食品饮食卫生的基本知识。

（一）细菌性的食物中毒事件的预防

1、细菌性的食物中毒是最常见的食物中毒，细菌也有不同的



种类。

（1）有一些细菌常常存在于被感染的动物及其粪便当中，进
食受到污染的禽类包括肉、蛋、鱼、奶及其制品的时候就可
以导致食物中毒，一般在进食后12至36个小时出现中毒的症
状，中毒的表现主要有腹痛、呕吐、腹泻、发热等，一般的
病程有三到四天。

（2）有一些细菌，存在于人或者动物的化脓性的病灶当中，
进食受到污染的奶类，蛋及蛋制品、糕点、熟肉就可以导致
这一类的食物中毒发生。发生这一类的食物中毒一般是进食
后一到六个小时出现症状，症状有恶心、剧烈的呕吐、腹痛
和腹泻，一般在一到三天就可以好转，痊愈。

（3）有一些细菌，存在于土壤、空气、尘埃当中，进食受到
污染的这个剩米饭、剩菜、凉拌菜等，就可以导致食物中毒。
这种中毒一般进食一到五小时以后就可以出现症状，主要的
症状也是恶心、呕吐、腹痛腹泻等。

2、细菌性的食物中毒的预防措施

（1）食堂从业人员应该坚持健康的检查制度，凡是患有一些
消化道疾病，痢疾、像伤寒、病毒性肝炎等疾病的不能从事
直接接触，入口食品的工作。

（2）食堂从业人员如果有皮肤的溃破、外伤感染、腹泻等不
要带病加工食品。

（3）食堂的从业人员要有良好的个性卫生习惯。

（4）严格把握食品的采购关，禁止采购腐烂、变质或者其他
感官性。



幼儿园大班食品安全健康教育教案篇八

1、能够区分垃圾食品和绿色食品。

2、喜欢吃绿色食品。

3、了解垃圾食品对我们身体的危害。

绿色食品（水果、蔬菜、干果）和垃圾食品（薯片、巧克力、
火腿肠、方便面）若干。

1、故事导入，引起幼儿对已有经验

老师认识一位叫豆豆的小朋友，你们想不想了解他呢?老师给
你们讲讲他的故事吧。小豆豆很喜欢吃东西，每天都吃个不
停，你猜他都吃些什么？哦，你们说他会吃薯片、巧克力啊。
你怎么这么了解他呢？对，他就喜欢吃薯片和巧克力，他吃
完巧克力又吃方便面，妈妈让他吃水果他也不吃。小朋友妈
妈让小豆豆吃什么呀？哦，吃水果呀，你听得真仔细。如果
是你们的妈妈让你们吃水果你吃不吃呀？小豆豆不吃水果不
是听话的好孩子。今天他刚吃完麻辣烫肚子就疼了起
来。“哎呦哎呦。”小豆豆用手捂着肚子喊着，妈妈听到后
赶紧带他去医院。你猜医生叔叔会怎么说?哦，吃太多的东西
了，那你知道小豆豆都吃了哪些东西吗？（薯片、巧克力、
方便面、麻辣烫）恩，这些东西好不好呀?小豆豆吃了他们肚
子怎么了?哦，肚子疼啊，老师告诉你们，小豆豆吃的这些东
西都是“垃圾食品”。吃了会让我们的肚子疼，有的小朋友
吃了他们身体还会变胖。

2、区分垃圾食品和绿色健康食品

小朋友们，你们知道什么是垃圾食品什么是健康食品吗？老
师这里有很多食品，你们来找一找哪些是垃圾食品？哪些是
健康食品？垃圾食品放到蓝色的篮子里，健康食品放到红色



的篮子里。我看到蓝色的篮子里的食品很少，难道垃圾食品
这么少吗？我来看一看。诶？红色的篮子里怎么会有薯片呢？
小朋友，薯片是什么食品呀？哦，垃圾食品，那我们应该把
它放到那个篮子里呢?恩，垃圾食品我们要把它放到蓝色的篮
子里面。苹果是什么食品？谁能说一说为什么苹果是健康食
品？看来小朋友懂得可真不少。现在老师可要考考你们了，
小豆豆快出院了，老师想让你们帮老师挑一些健康的食品送
给小豆豆。应该挑什么呢?哦，苹果、香蕉、酸奶。你们说的
都是刚刚咱挑的健康食品，除了咱们班的，你还知道哪些健
康食品呢？哦，原来我们身边有这么多的健康食品。

3、和垃圾食品说：不！

谁还记得小豆豆肚子疼的原因啊？哦，吃垃圾食品吃的呀，
那垃圾食品这么不好我们应该怎么办呀？对，这个小朋友说
的很对。我们应该不吃垃圾食品。我们知道垃圾食品不好了，
也不吃了。可爸爸妈妈还不知道呢，我们要怎么做呢？恩，
回到家后告诉爸爸妈妈，垃圾食品对我们的身体不好，我们
不能吃。

幼儿园大班食品安全健康教育教案篇九

活动目标：

1、知识目标：让幼儿初步了解什么是垃圾食品、“三无食
品”、腐烂变质食品，知道吃了这些食品会危害身体健康。

2、能力目标：通过看一看、摸一摸、闻一闻等多种感官活动，
让幼儿初步掌握辨别垃圾食品、“三无食品”、腐烂变质食
品的具体方法。

3、情感目标：增强幼儿对安全食品的自我意识，拒绝垃圾食
品、“三无食品”、腐烂变质食品，提高幼儿的自我保护能
力。



活动重点：

让幼儿了解什么是垃圾食品、“三无食品”、腐烂变质食品，
知道这三类食品对身体的危害性。

活动难点：

让幼儿掌握分辨垃圾食品、“三无食品”、腐烂变质食品的
具体方法。

活动准备：

1、经验准备：根据生活经验，让幼儿简单了解食品安全方面
的`知识。

2、物质准备：课件、小猪佩奇娃娃一个、垃圾食品、腐烂变
质食品、“三无”食品图片

3.安全食品若干包。装食品的篮子若干个。

活动过程：

（一）应邀做客，激发兴趣活动小猪佩奇娃娃一开始出现，
并以接到小羊苏西的应邀做客激发幼儿兴趣。

（二）观察讨论，分析讲解

1、观看ppt画面一，认识垃圾食品。

2、观看多媒体课件画面二，引导幼儿观察食品外包装，认
识“三无”食品。

教师分发一些食品给幼儿，在佩奇的引导下让幼儿认真观察
食品的外包装，并进行对比，请幼儿观察多媒体图片卫生条
件极差的食品生产小作坊后告诉幼儿在这种环境下生产出来



的食品就是“三无”食品。再由佩奇通过讲解进行小结，进
而使幼儿明确什么是合格和“三无”食品。

3、观察课件画面三，认识垃圾食品。

苏西又拿出它最喜欢的薯片、果冻、变色饮料，油炸麻花等
请客人品尝。佩奇再一次的提出问题：“这些食物有营养
吗?”幼儿进行观察后讨论，然后佩奇进行总结：像这种零食
含有添加剂、含有铅元素且热量高的食品，经常食用会导致
小朋友厌食造成营养不良、影响智力，免疫力下降等，因此
不宜食用。

（三）采购食品，游戏巩固创设超市货架情境。食品架上混
合放着垃圾食品、三无食品、腐烂变质食品和一些安全食品，
幼儿分成三个小组进行食品分类采购比赛，看哪一组采购的
食品又多又安全。教师以食品检验员的身份参与游戏。

（四）延伸活动，请小朋友回家向父母展示这项新本领，和
爸爸妈妈一起看一看、找一找生活中还有哪些食品是垃圾食
品、三无食品和腐烂变质食品。

幼儿园大班食品安全健康教育教案篇十

大班幼儿已经对数字有一定的.概念，并且非常流畅地能从1
数到30，在3月份，结合“3、15消费者维权日”这个主题，
引导幼儿认识食品的生产日期和保质期，通过一系列活动，
激发幼儿对数字的兴趣，并通过与其他幼儿的合作、交流，
明白食品卫生、安全的重要性，学会在日常生活中保护好自
己。同时让幼儿明白如果在生活中自己的消费权益受到侵害
时，要学会维护自己的合法权益。

1、了解食品生产日期和保质期方面的常识，学会保护自己的
健康。



2、能用数字和语言适当的表达、交流探索的过程和结果。

3、能从生活和游戏中感受食品与保质期的关系并体验到数学
的重要和有趣。

4、加强幼儿的安全意识。

5、培养幼儿动脑思考问题、解决问题的能力。

毛绒小狗玩具、多媒体课件、食品、儿歌录音等。

（一）故事导入

1、师：小狗汪汪是个可爱的小家伙，她呀，特别爱喝牛奶，
每天都要喝一袋呢。今天家里没有牛奶了，小狗汪汪见妈妈
忙，就自己去路边超市买了一袋，可是刚喝了不一会啊，汪
汪肚子疼了，哎呦呦、哎呦呦，肚子好疼哦……。

2、提问：小朋友，汪汪为什么肚子疼呀？

牛奶坏了，汪汪拉肚了。

3、提问：为什么牛奶坏了呢？

时间长了，牛奶变质了。

4、师总结：对了，肯定是牛奶坏了，牛奶不能喝了，因为小
汪汪没有查看牛奶的生产日期，不知道是否过保质期呢。

（通过一个短短的小故事，创设情境，引出今天的活动重点：
食品的生产日期和保质期。引出简捷、直接切入本活动的重
点内容。）

（二）检验保质期



师：今天老师和小朋友一起来来看看，这些食品是哪天生产
的，有没有过保质期。

1、出示图：面包，生产日期：20xx.04.10，保质期：5天

提问：20xx0410是指哪年、哪月、哪天？

20xx年4月10日

提问：保质期是5天，我们该从20xx0410的哪个数字开始数
数呢？怎么数呀？

从10日往后数，数5天。

提问：为什么从10日数？

保质期是5天，所以从表示“天”的数字开始数。

提问：请问这个是否过期了呀？能不能吃了？为什么呢？

没有过期。从10日往后数5天，11、12、13、14、15日，今天
是4月12日，能吃的。

2、出示图：汪汪煎卷，生产日期：20xx.01.16，保质期：9个月
（让幼儿探究保质期是“月”的计算方法）

3、出示图：绿茶，生产日期：20xx.02.12，保质期1年（在教
学过程中让幼儿明白如何推算保质期是“年”的数数方法）

4、总结：看来食品的保质期对我们的健康非常重要，我们在
生活中要学会保护好自己的健康。

（通过多媒体课件，引导幼儿看图，认识生产日期、保质期，
学会借用手指推算出食品是否过期。在这个活动环节里，有



目的的出示了“5天、9个月、一年”这样的数字，让幼儿明
白有关天、月、年的计算方法。）

（三）自主探索活动

1、生产日期和保质期在食品的什么地方可以找到？

通常印在食品的包装袋或包装盒上。

2、今天小朋友们来做一名检验员，看看这些食品的生产日期
是哪天，保质期是多长时间，有没有过期。（让小朋友检验
食品，讨论）

（1）牛奶（2）高乐高（3）鸭珍（4）铜锣烧

3、分别让小朋友议一议，说一说，探讨一下食品的保质期。

（这个环节是幼儿探索、交流、合作的过程，利用形象的食
品包装，看一看、找一找、算一算、说一说、议一议，将本
活动的重难点内容进行内化，达到学以致用的目的。）

（四）游戏活动：看图《猜一猜》

1、蓝莓派：猜猜这个蓝莓派是那天生产的？保质期是几天？

（对猜对的小朋友给予奖励，及时鼓励幼儿参与教学活动。）

2、巧克力3、饮料4、真果粒

（游戏活动是幼儿喜爱的活动，也是幼儿教学活动的中心，
在这个环节安排游戏活动，既是幼儿学习活动的特点必须尊
重幼儿身心发展的规律和学习特点，也是巩固、加深本课活
动重点内容，使本课所学得到反馈。幼儿不仅乐于参与，也
让学习成果得到展示。）



（五）扩展活动：检验的常识

霉变的、出现馊味了，变颜色了，包装袋涨袋了、瓶盖的安
全纽气压有响声……等等，都要好好的检验一下。

2、检验的方法有哪些呢？

看保质期、看颜色、闻味道、按瓶盖……

3、总结：在不放心食品质量的前提下，记住千万不可以像小
狗汪汪那样粗心地喝了变质的牛奶哦！还有我们以后去超市
买东西，一定要先查看商品的生产日期和保质期，要学会保
护好自己，做个合格的检验员。

（扩展知识这个环节的安排，将活动内容提升了一个高度，
不仅拓展了幼儿的知识面，还关注幼儿个别差异，促进每个
幼儿富有个性的发展。）

（六）延伸活动

1、听儿歌《12315》，如果买了过期的或假冒伪劣的商品，
我们应该怎么办？

退货、找商家赔偿、拨打消费者维权电话12315

2、合着儿歌的节拍，边说儿歌边去班级的游戏区域“小小超
市”去查验食品的生产日期和保质期。

（虽然是个小小的儿歌，也是对幼儿知识的提升。在这里设
计这首儿歌，不仅可以活跃幼儿的活动气氛，更为幼儿知识
的再扩展提供一个轻松、和谐的学习机会，做到知识在更新，
但过程却不枯燥，非常符合幼儿的认知规律。）

本次教学活动，通过认识食品的生产日期、保质期，在游戏
活动中，利用手指数数的方式，让幼儿推算食品的保质期时



间，利用“看一看、找一找，猜一猜、”等游戏活动，引导
幼儿积极参加小组讨论、探索，培养幼儿合作学习的意识和
能力，学习用多种方式表现、交流、分享探索的过程和结果。
特别是最后两个活动环节“检验常识”和“《12315》儿歌”
的设计，为幼儿搭建了一个“立体的、多面的”生活知识平
台，丰富了幼儿活动的内涵。

正如《幼儿园教育指导纲要》里指出的：为幼儿提供健康、
丰富的活动环境，满足他们多方面发展的需要，使他们在快
乐的童年生活中获得有益于身心发展的经验。

1、整节课上下来，孩子积极性较高，因为平时涉及这方面的
问题较少，孩子兴趣较浓。

2、但是时间没有控制好，导致课还没有上完，就有孩子请假
解便，我多不好意思的。

3、孩子们在推算食品保质期时比较困难，这是我的疏忽。我
虽然布置家长带孩子到超市调查各种食品的保质期，但是我
们农村幼儿的家长不重视，根本没有完成老师交给的任务。
我应该自己带孩子到超市做调查。

4、上完课我才想起有些食品包装盒上没有注明保质期，这就
需要根据生产日期和安全日期推算保质期。

幼儿园大班食品安全健康教育教案篇十一

1、认识食品包装上的生产日期以及安全标志。

2、能仔细观察、分析哪些食品时安全的，哪些食品存在安全
隐患。

3、在生活中增强食品安全意识，克制自己，少吃零食。活动
准备：



1、各种食品包装袋及瓶、罐。

2、霉变及变质的食品若干。

3、ppt。

2、观看ppt，认识生产日期和安全标记。教师出示ppt上的生
产日期及安全标志的图片，请幼儿观察并辨认。

了可能会生病。有安全标志的食品是安全的，没有安全标志
的食品最好不要购买。和爸爸妈妈去买食品，可以提醒他们
注意包装上的生产日期、保质期、安全标志。如果你不会计
算保质期到什么时候，可以问问身边的大人。

3、观看ppt，学习分辨变质食品的正确方法。教师出示图上其
他三幅图片。

小结：在吃食物之前，我们要确定食物是不是安全的，可以
先用眼睛仔细地观察一下有没有霉点，是不是变色了，还可
以用鼻子闻闻有没有奇怪的味道，比如酸味或者臭味。如果
颜色和味道改变，就说明这个食物坏掉了，不能吃了。新鲜
牛奶、豆浆在室温下不能放太久。

4、实地观察分辨哪些食品是安全的，哪些食品存在安全隐患。
我这里有一些食品的包装以及各种食品，请小朋友来当食品
检验员，检查一下哪些食品是安全的，哪些食品不安全。讨
论零食中的安全隐患，克制自己，少吃或不吃零食。

小结：所以，小朋友们要少吃或不吃这样的零食，才会健康
成长。

本次活动幼儿很积极，并都乐于参加讨论，虽然语言能力还
待提高，但是能认真观察图片。并仔细分析图片，是一个很
大的进步，我们把变质的食品让幼儿观察时候，幼儿更乐于



参加，充分说明，让幼儿积极参与的方法就是让每一位幼儿
都能参加并有实物研究。

幼儿园大班食品安全健康教育教案篇十二

1、积极参与集体讨论活动。

2、认识食品包装上的生产日期以及安全标志。

3、能够辨别食品的安全，购买健康合格产品。

4、培养幼儿动脑思考问题、解决问题的能力。

5、帮助幼儿初步建立自我防范和自我保护的意识。

1、重点：认识食品包装上的生产日期以及安全标志。

2、难点：能够辨别食品的安全，购买健康合格产品。

1、视频(正确购买和不正确购买商品)。

2、食品包装袋若干，发霉食品与安全食品若干。

3、纸，笔，空白墙作为提示墙。

一、开始部分。谈话活动。

一个小女孩去超市买东西，请小朋友帮忙看一看她哪一次买
东西的方法是正确的。

二、基本部分。活动展开：观看两个视频，提问：哪一个视
频里的方法是正确的，为什么?(需要检查包装袋上的食品安
全标志、生产日期、保质期)，观看第三个有语音的视频，了
解包装袋上的安全信息。



1、看一看，说一说。

(1)观看图片，认识上面的安全标志、生产日期、保质期、环
保标志和识别码

(2)教师小结：它们可以告诉我们所购买的食品是不是安全的，
可不可以放心食用。在保质期内的食品是安全的，过了保质
期就坏掉了，吃了可能会生病。和爸爸妈妈去买食品，可以
提醒他们注意包装上的生产日期、保质期、生产许可标志。
如果你不会计算什么时候过期，可以问问身边的大人。

(3)提问：如果你在超市买到了不安全的商品，你该怎么办
呢?

教师总结：如果你发现哪个超市的商品存在安全隐患，就可
以打12315这个电话投诉他，管理超市的工商管理机构就会来
调查处理。

2、找一找。

教师出示包装袋，请三到五名幼儿上前找出这些标志，大家
验证，教师可以拿出手机扫一扫二维码，演示给孩子看，没
有这些标志的是三无产品，我们不能购买。

3、提问：没有包装袋的食品，你怎么来辨别它的好坏呢?出
示变质和没有变质的面包，请个别幼儿通过看和闻来辨别它
们的安全。

教师小结：在吃食物之前，我们要确定食物是不是安全的，
可以先用眼睛仔细地观察一下有没有霉点，是不是变色了，
还可以用鼻子闻闻有没有奇怪的`味道，比如酸味或者臭味。
如果颜色和味道改变，就说明这个食物坏掉了，不能吃了。
新鲜牛奶、豆浆在室温下不能放太久。



三、结束部分。食品安全小卫士

小朋友们已经知道了怎么样来辨别食物的安全，那你知道哪
些食物是垃圾食品，不能吃吗?现在请你当一名食品安全小卫
士，在纸上画出你知道的垃圾食品，画完后贴在我的提示墙
上，我将提示墙贴在教室，提醒大家远离这些食品。

活动中我结合当地幼儿的已有经验，使用了观察法、图示法
和实物操作法等教学方法。通过看一看，找一找，闻一闻，
画一画等环节，利用多种感官参与活动，了解了辨别食品安
全的方法。活动中，我先播放了小女孩超市购物的视频，经
过观看幼儿知道了购买商品应该了解的包装袋安全信息，但
是由于孩子对于包装袋安全信息接触少，所以提及安全标志，
生产日期等信息时，孩子们说不出。在讲述垃圾食品时，孩
子们经过鼓励，能说出身边常见的垃圾食品，但在绘画时多
数幼儿模仿了别人，没有画出不同的垃圾食品，需要鼓励。
通过本次活动，幼儿达到了重点，难点也到了突破，不过在
活动中可以考虑投入更多的食品包装袋，让每位幼儿参与寻
找，体现幼儿自主性。


